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Варежки – «Шишечки» 
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1. Исходные данные: 
 
Пряжа:  
Пряжа norka Color city, состав 48% пух норки 52% козий пух. Для пары 
варежек Вам понадобится 2 мотка. Вязать будем в 4 нити. 
Вы можете выбрать и другую пряжу с рекомендованным размером спиц 
№ 4-5. 
 
Плотность вязания: 20 петель х 30 рядов = 10 х 10 см.  
Если Вы вяжете плотнее, и у Вас в 10 см получается большее количество 
петель/рядов, то Вам необходимо взять спицы на 0,5-1 размер больше.  
Если же Вы вяжете более свободно, и в 10 см у Вас получается меньшее 
количество петель, то спицы возьмите на 0,5-1 размер меньше. 
 
Инструменты:  
- круговые спицы размерами 3,5 и 4,5 мм с длиной лески 60-80 см; 
- чулочные спицы размером 4 для вязания большого пальца; 
- крючок или игла для заправления «хвостиков». 
 
Вязать будем способом magic loop.  
 

2. Манжета 
 
Для манжеты варежки Вам в первую очередь понадобятся спицы 3,5 мм 
с длиной лески от 60 см (если Вы выбрали другую пряжу и(или) вяжете 
одновременно 2 варежки, то от 80 см).  
 

 Если у Вас спицы разъемные, можно поступить так: возьмите две 
спицы, диаметром 3,5 мм и на один-два размера меньше (3,0-2,5 
мм). Спица меньшего размера – это спица в левой руке, 3,5 мм – в 
правой. Так как вязать Вы будете по кругу, спица в правой руке у 
Вас – рабочая. Именно она формирует петли. Спица в левой руке 
выбрана на один-два размера меньше рабочей для наилучшего 
скольжения петель в работу.  

 
На спицу 3,5 мм необходимо набрать 36 петель (37, если Вы берете в 
расчет первую «кромочную»).  
 

 Для того, чтобы край отворота был красивым и ровным, можно 
воспользоваться моим способом набора. Вы можете посмотреть 
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небольшое видео данного способа в моём профиле Instagram 
@evgenia.kartashova по хеш-тегу #xknits_hack.  

 
Далее отсчитываете от начала наборного ряда 17 петель (18, если 
считать кромочную). Вытягиваете в этом месте петлю magic loop из 
лески.  
Теперь на левую спицу, на которой у Вас 17 петель + кромочная (18), 

переснимаете с правой спицы последнюю петлю наборного ряда. Таким 

образом на левой спице у Вас «встретились» первая (кромочная) петля 

и последняя набранная. Для того, чтобы незаметно соединить вязание 

в круг, набрасываете последнюю петлю ряда на кромочную, 

подтягиваете хвостики последней петли и снимаете кромочную петлю 

не провязывая на правую спицу. (Рис.1) 

 Рис.1 
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 Далее вяжете манжету по кругу резинкой 1х1 (лицевая х изнаночная) 

30 рядов. Вы можете связать большее или меньшее количество рядов в 

зависимости от желаемого результата. 

                               

 В комплекте к пряже norka Color city идут катушки с резиновой 

нитью. Я ввязываю эту нить только в манжеты: две нити резинки 

на 4 нити норки. Для того, чтобы данная резинка натягивалась при 

вязании, рассказываю Вам нехитрый способ: берете 

обыкновенную кружку, помещаете в нее две катушки этой 

резинки, далее делаете один оборот резиновой нитью вокруг 

ручки чашки и соединяете ее с основной рабочей нитью. Таким 

образом резиновая нить натягивается вокруг ручки, а катушки из 

чашки никуда от Вас не убегут.  

После того, как манжета готова, Вы начинаете вязать непосредственно 

лицо и ладошку варежки. У Вас по 18 петель на каждую из сторон. 

Сейчас первое, что Вам необходимо сделать, это заменить спицу 3,5 мм 

на спицу 4,5 мм. 
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3. Лицевая сторона 
 
На лицевой стороне 18 петель делятся следующим образом: 1лицевая-

4изнаночные-8л-4и-1л. Из 8 лицевых, что находятся по центру, далее 

Вы будете вязать центральную косу. Схема узора выглядит так: 

 
               Схема лицевой стороны варежки 

                      
 

1-4 ряд: 1л-4и-8л-4и-1л; 

 

5 ряд: Начинаем вязать центральную косу. 
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Первые 1л-4и остаются на месте. Следующие 4 петли перекрещиваете с 

наклоном вправо: 2 лицевые петли снимаете не провязывая на 

вспомогательную спицу и оставляете за работой. Провязываете 

следующие две петли лицевыми. Затем 2 петли со вспомогательной 

спицы возвращаете на левую спицу и так же провязываете лицевыми. 

(Рис.2) 

                

         Рис.2                                                 
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Далее перекрещиваете следующие 4 петли с наклоном влево: 2 лицевые 

петли снимаете не провязывая на вспомогательную спицу и оставляете 

перед работой. Провязываете следующие две петли лицевыми. Затем 

2 петли со вспомогательной спицы возвращаете на левую спицу и так 

же провязываете лицевыми. (Рис.3) 

 

         Рис.3            
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Затем провязываете оставшиеся 4и-1л. Должно получиться так (Рис.4):  

 

                         Рис.4 

                          
 

Эти перекручивания повторяются в каждом пятом ряду до конца 

вязания варежки. 

  

Далее, как Вы видите на схеме, я выделила голубым цветом блок из 10 

рядов. Таких одинаковых блоков будет всего 4 до начала убавок на 

макушке варежки. 

 

6-9 ряд: 1л-4и-8л-4и-1л.  

 

10 ряд: повторяет 5-ый ряд. 

 

11-13 ряд: 1л-4и-8л-4и-1л. 

 

14 ряд: 1л-2и-•-1и-8л-1и-•-2и-1л. 

Где •- шишечка.  
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Шишечка вяжется следующим образом: 

Из изнаночной петли вывязываем несколько лицевых. Я обычно 

вытягиваю 3 петли. Иногда, если хочется шишечку посущественнее, 5 

петель. Вывязываются они так: лицевая-накид-лиц. (Рис.5)  

(+ еще накид-лиц. для шишечки из 5 петель) 

 

            Рис.5 

       
 

Далее Вы разворачиваете работу и провязываете эти 3(5) петель в 

обратную сторону изнаночными, снова переворачиваете работу и 

провязываете 3(5) петель лицевыми, снова переворачиваете работу и 

провязываете 3(5) петель изнаночными и последний раз 

переворачиваете работу. Теперь необходимо эти 3(5) петель провязать 
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вместе, вытянув из них 1 лицевую петлю (можно при помощи крючка, 

так проще). (Рис.6) 

 

         Рис.6 

       
 

Снимаете эту петлю на правую спицу и продолжаете вязать варежку по 

узору: 1и-8л-1и. Повторяете шишечку, затем довязываете ряд: 2и-1л.  

 

15 ряд: этот ряд в целом повторяет 5-ый ряд.  

НО есть одна хитрость относительно шишечек, которые Вы связали в 

предыдущем ряду. Если просто вязать по узору, то перед шишечкой мы 

получим очень вытянутую петлю, которая создаст Вам в этом месте 

дыру. Для того, чтобы этого избежать, необходимо поступить 
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следующим образом: провязываете 1л-1и. Далее снимаете следующую 

изнаночную петлю на правую спицу не провязывая. Из протяжки между 

снятой петлей и шишечкой поднимаете петлю на левую спицу. 

Возвращаете снятую ранее изнаночную петлю с правой спицы обратно 

на левую и провязываете вместе эту и новую петлю из протяжки 

изнаночной. (Рис.7) 

 

          Рис.7(1) 
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         Рис.7(2)   

       
 

Затем петлю, выходящую из шишечки, провязываете изнаночной и 

вяжете дальше согласно узора, не забывая повторить данную нехитрую 

махинацию с двойной петлей перед следующей (и перед каждой 

следующей) шишечкой. Всего шишечек на одну варежку получается 8 

штук.  

 

Дальше блок с 6 по 15 ряд включительно повторяете еще 3 раза, то есть: 

16 ряд соответствует 6-ому ряду, 17=7, 18=8, 19=9, 20=10 и т.д. до 45-ого 

ряда включительно. Потом начнутся убавки на макушке, о них расскажу 

в главе «Макушка».  

 



 13 

 

4. Ладонь 

 
На ладони главное правильно сделать прибавки для больших пальцев. 

 
   Схема прибавок на ладонях 

 

 

1-2 ряд: 18 л (без прибавок) 

 

3 ряд:   

Для правой варежки: 3 лицевых – прибавка из скрещенной влево 

протяжки (Рис.8) – 15 л  

Для левой варежки: 15 л – прибавка из скрещенной вправо протяжки 

(Рис.9) – 3л 

 

4 ряд: 19 л 

 

5 ряд:  

Для правой варежки: 3 л - прибавка из скрещенной влево протяжки – 16 

л 

Для левой варежки: 16 л – прибавка из скрещенной вправо протяжки – 

3 л 

 

6 ряд: 20 л 
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                   Рис. 8 

                  
                   Рис. 9 
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7 ряд:  

Для правой варежки: 3 л - прибавка из скрещенной влево протяжки – 17 

л 

Для левой варежки: 17 л – прибавка из скрещенной вправо протяжки – 

3 л 

 

Продолжаете прибавлять петли таким образом до 22-ого ряда. В нем у 

Вас должно получиться 28 петель вместо изначальных 18. Последняя 

10-ая прибавка в 21-ом ряду. В 22-ом ряду провязываете все лицевые. 

 

23 ряд:  

Для правой варежки: 3 л – снимаете 10 петель на контрастную (для 

удобства) нить и оставляете, они пригодятся Вам потом для пальца – 

вяжете дальше оставшиеся 15 петель (Рис. 10); 

Для левой варежки: 15 л – снимаете 10 петель на контрастную нить и 

оставляете – вяжете дальше оставшиеся 3 петли; 

 

                         Рис. 10 
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24 ряд: 18 л. 

 

25 ряд: 18л. Далее продолжаем вязать по 18 лицевых петель в каждом 

ряду ладони варежки до начала макушки.  

 

5. Макушка 

 
Для длины ладони 16-18 см я начинаю делать убавки в 46-ом ряду.  

 

Схема макушки варежки 

 

 

46 ряд: 

Лицевая сторона: Провязываете первые две петли, лицевую и 

изнаночную, вместе, развернув их правой стенкой от себя. Так, что бы 

лицевая петля оказалась поверх изнаночной (Рис. 11). (Далее «Убавка с 

наклоном влево») 

     

Дальше провязываете согласно узора: 3и-8л-3и. Оставшиеся на левой 

спице две петли (лицевую и изнаночную) провязываете вместе, 

развернув их правой стенкой к себе. Рабочую спицу вводите сначала в 

лицевую, затем в изнаночную и провязываете их вместе так, чтобы 

лицевая оказалась поверх изнаночной (Рис.12). (Далее «Убавка с 

наклоном вправо») 
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       Рис.11 

       
       Рис. 12 
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Ладонь: Убавка с наклоном влево, провязываете первые две петли 

вместе, развернув их правой стенкой от себя. Так, чтобы первая лицевая 

петля оказалась поверх второй (Рис. 13).  

                 

           Рис. 13 

                  
 

Дальше вяжете 14 лицевых. Оставшиеся на левой спице две петли 

провязываете убавкой с наклоном вправо, развернув их правой стенкой 

к себе. Рабочую спицу вводите сначала во вторую лицевую, затем в 

первую и провязываете их вместе так, чтобы вторая оказалась поверх 

первой (Рис. 14).  
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          Рис. 14 

       
 

То есть убавки на ладони повторяете таким же образом, как и на 

лицевой стороне варежки.  

 

47-48 ряд: Вяжется без убавок в соответствии с узором. 

 

49 ряд:  

На лицевой стороне: Делаете убавки. Провязываете первые две петли 

убавкой с наклоном влево. Дальше вяжете 2и-8л-2и. Оставшиеся на 

левой спице две петли, лицевую и изнаночную, провязываете вместе 

убавкой с наклоном вправо. 
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На ладони: Провязываете первые две петли убавкой с наклоном влево. 

Дальше вяжете 12 лицевых. Оставшиеся на левой спице две петли 

провязываете вместе убавкой с наклоном вправо. 

  

50 ряд: Вяжется без убавок в соответствии с узором. В этом ряду на 

лицевой стороне варежки последний раз перекручиваете центральную 

косу, как в 5-ом ряду. 

 

51-55 ряд: Начиная с 51 ряда делаете убавки в каждом ряду на лицевой 

стороне и на ладони. Остальные петли после убавок вяжете в 

соответствии с узором.  

 

Оставшиеся в 55 ряду 8 петель стягиваете в ромашку (Рис.15).  

           

         Рис.15         

       
             

Основная часть варежки готова. Можно приступать к большому пальцу. 
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6. Большой палец 

 
Возвращаемся к оставленным Вами ранее 10 петлям на ладони. 

Снимаете их на две чулочные спицы – по 5 петель на каждую. Из 

перемычки, уходящей в основную часть варежки поднимаете рабочей 

нитью еще 4 петли на третью чулочную спицу (Рис.16). Конец рабочей 

нити оставьте длиной 15-20 см. 

 

           Рис.16 

       
             

Получается всего 14 петель на палец.  
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Вяжете лицевыми по кругу 14 рядов.  В 15-ом ряду делаете две убавки: 

провязываете спицу, на которой 4 петли, далее на следующей спице: 1л-

убавка с наклоном вправо-2л; на следующей спице 3л- убавка с 

наклоном вправо (Рис.17). 

                           

         Рис.17                                      

       
В 16 ряду у Вас остается 12 петель, провязываете их без убавок.  

В 17 ряду провяжите вместе каждые две петли убавкой с наклоном 

вправо, после чего у Вас остается 6 петель. Стягиваете их в ромашку 

(Рис.18). Палец готов.  

 

          Рис.18 
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Основание пальца, то место, где Вы вытянули 4 дополнительные петли, 

нужно укрепить оставшимся свободным концом рабочей нити. 

Необходимо сделать несколько дополнительных петель между уже 

существующими при помощи иглы или крючка (Рис.19). Затем убрать 

хвостик рабочей нити на изнаночную сторону варежки и заправить.  

 

          Рис.19(1) 
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            Рис.19(2)                       

      
Далее необходимо убрать на изнаночную сторону все «хвостики» 

рабочей нити и заправить их при помощи иглы или крючка.  
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7. Стирка и сушка 

 
Норку я рекомендую стирать руками при помощи специального 

средства для шерсти или шампуня. Вода должна быть слегка теплой. На 

протяжении всего процесса стирки важно, чтобы температура воды 

была примерно одинаковой. Стирайте аккуратно сжимая и разжимая 

как будто губку, не стоит тереть или перекручивать. Далее необходимо 

хорошенько прополоскать. После полоскания, что бы избавиться от 

излишней влаги, можно аккуратно завернуть варежки в полотенце, как 

рулет  и оставить в таком состоянии на пол часа. Или же можно отжать 

в стиральной машине на низких оборотах используя специальный 

мешок для бережной стирки. Далее их необходимо аккуратно 

разложить на сухое полотенце на ровной поверхности, придав макушке 

чуть округлую форму. До полного высыхания варежкам потребуется 

около 12 часов. Вот и все, можно носить!  

 

          
 

P.S.: Буду рада, если при размещении фотографий процесса или 

результата работы по данному описанию в Вашем профиле Instagram, 

Вы укажете хештег #варежки_шишечки    

 

Схемы составлены при помощи сайта tamica.ru 
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Схема Варежки- «Шишечки» 

 
 

2018г. Евгения Карташова 


